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Caminho de dados com controle 1
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Caminho de dados para MIPS multiciclo
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Passo 1 para busca de instrucao
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Passo 2 para decodificacao e busca no
registrador

A = Reg[IR[25-21]1; (A = Reglrsl])
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Passo 3 para referéncia 2 memoria
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Passo 3 para instrucoes R com acesso
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Passo 3 para instrucoes de desvio
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‘ Passo 3 para instrucoes de salto
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Passo 4 com acesso de leitura a
memoria (Fw)
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Passo 4 com acesso de escrita a
memoria (Sw)
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Passo 4 com acesso a ALU (tipo R)
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Passo 5 com finalizacao de leitura de
memotia (tipo R)(Iw)
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Perguntas

Quantos ciclos serao utilizados pelo programa abaixo?

Iw $t2, 0($t3)
Iw $t3, 4($t3)
beq $t2, $t3, Label #assume not equal
add $t5, $t2, $t3
sw $t5, 8($t3)
Label: ..

O gque acontece no oitavo ciclo?
ooy yy L e

Em que ciclo o conteddo de $t2 é somado ao de $t3 ?



Implementando o controle

Os valores dos sinais de controle dependem:
o Qual instrucéo esta sendo executada
o Qual passo esta sendo executado

Deve-se especificar uma maquina de estados utilizando
o graficos, ou

o Microprogramacao

A implementacédo é derivada da especificacao



Maquinas de estado finito
Maquinas de estado finito (FSMs):
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Controle representado por FSM
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Os passos de busca e decodificacao de

Instrucéo sao idénticos para todas instrucoes



Referencia a memoria

From state 1
l(Op ="'LW") or (Op ='SW")

Memory address computation
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Possui 4 estados



Instrucao do tipo R

From state 1
(Op = R-type)

Execution
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(Figure 5.37)
Possui 2 estados



Instrucao de desvio

From state 1
(Op ='BEQ)

Branch completion
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To state O
(Figure 5.37)

Possui 1 estado




Instrucao de salto

From state 1
(Op =)

Jump completion

PCWrite
PCSource =10

Tostate O
(Figure 5.37)

Possui 1 estado
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